Poučenie o právach dotknutej osoby
Informačný systém lekárske predpisy a poukazy 
 podľa čl. 13  Nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2016 / 679 z 27. apríla 2016 o ochrane fyzických osôb pri spracúvaní osobných údajov a o voľnom pohybe takýchto údajov, ktorým sa zrušuje smernica 95/46/ES (ďalej aj len „Nariadenie GDPR“) 
 a podľa zákona č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej aj len „Zákon“)
Prevádzkovateľ spracúva v informačnom systéme lekárske predpisy a poukazy osobné údaje pacientov za účelom: 
· poskytovania lekárenskej starostlivosti, zdravotnej starostlivosti a služieb súvisiacich s poskytovaním zdravotnej starostlivosti
Osobné údaje sú spracúvané bez súhlasu dotknutej osoby.

Právny základ spracúvania osobných údajov je daný nevyhnutným plnením zákonných povinností prevádzkovateľa podľa článku 6 ods. 1. písm. c) Nariadenia GDPR, v spojení s  článkom 9 ods. 2. písm. h) a i) Nariadenia GDPR, a to v nadväznosti na:

· zákon č. 576 / 2004 Z. z. o zdravotnej starostlivosti, službách súvisiacich s poskytovaním zdravotnej starostlivosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov,

· zákon č. 362 / 2011 Z. z. o liekoch a zdravotníckych pomôckach a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov,

· zákon č. 153 / 2013 Z. z. o národnom zdravotníckom informačnom systéme a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 

a

· ostatné všeobecne záväzné právne normy SR v oblasti lekárenská starostlivosť, zdravotná starostlivosť a služby súvisiace s poskytovaním zdravotnej starostlivosti.

Prevádzkovateľ poskytuje osobné údaje dotknutej osoby príjemcom alebo kategóriám príjemcov (okrem orgánov verejnej moci): 
· zdravotná poisťovňa pacienta;
· Národné centrum zdravotníckych informácií;
· poskytovatelia zdravotnej starostlivosti a zdravotné poisťovne (v rozsahu stanovenom zákonom č. 153 / 2013 Z. z. o národnom zdravotníckom informačnom systéme a o zmene a doplnení niektorých zákonov);
· držitelia registrácie humánneho lieku (za podmienok stanovených zákonom č. 362 / 2011 Z. z. o liekoch a zdravotníckych pomôckach a o zmene a doplnení niektorých zákonov); 
· ostatní oprávnení príjemcovia špecifikovaní legislatívou SR v oblasti lekárenská starostlivosť, zdravotná starostlivosť a služby súvisiace s poskytovaním zdravotnej starostlivosti.
Prevádzkovateľ uchováva osobné údaje pacienta:
· 10 rokov -  osobitné lekárske predpisy označené šikmým modrým pruhom,

· 1 rok  (odo dňa vydania lieku)  -  lekárske predpisy na humánne lieky, ktoré nie sú uhrádzané na základe verejného zdravotného poistenia,

· Osobné údaje (v dátovej forme) pacienta v licencovanom informačnom systéme poskytovateľa zdravotnej starostlivosti s overením zhody -  po dobu určenú legislatívou SR v oblasti lekárenská starostlivosť, zdravotná starostlivosť a služieb súvisiace s poskytovaním zdravotnej starostlivosti - vrátane príslušných metodických usmernení Úradu pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou.
Pacient má právo:
1.)
získať od prevádzkovateľa potvrdenie o spracúvaní osobných údajov, ktoré sa jej týkajú - ak 
prevádzkovateľ takéto osobné údaje spracúva, dotknutá osoba má právo získať prístup k týmto 
osobným údajom, a to spoločne s informáciami podľa článku 15 Nariadenia GDPR (t. j. účel 
spracúvania, kategórie dotknutých osobných údajov, príjemcovia alebo kategórie príjemcov 
dotknutých osobných údajov, predpokladaná doba uchovávania dotknutých osobných údajov alebo 
kritéria na jej určenie, existencia práva na opravu, vymazanie, alebo obmedzenie spracúvania 
dotknutých osobných údajov, existencia práva namietať proti spracúvaniu dotknutých osobných 
údajov  a práva na prenosnosť, existencia práva podať  Úradu na ochranu osobných údajov návrh na 
začatie konania o ochrane osobných údajov podľa § 100 Zákona, dostupné informácie o zdroji 
dotknutých osobných údajov a informácie o existencii automatizovaného rozhodovania, vrátane 
profilovania);
2.)
podať  Úradu na ochranu osobných údajov návrh na začatie konania o ochrane osobných údajov 
podľa § 100 Zákona;
3.)
na to, aby prevádzkovateľ bez zbytočného odkladu opravil nesprávne osobné údaje, ktoré sa ho 
týkajú. So zreteľom na účel spracúvania osobných údajov má pacient právo na doplnenie neúplných 
osobných údajov;
4.)
na to, aby prevádzkovateľ obmedzil spracúvanie osobných údajov, ak:

· pacient napadne správnosť osobných údajov, a to počas obdobia umožňujúceho prevádzkovateľovi overiť správnosť osobných údajov;
· spracúvanie osobných údajov je nezákonné a pacient namieta vymazanie osobných údajov a žiada namiesto toho obmedzenie ich použitia alebo

· prevádzkovateľ už nepotrebuje osobné údaje na účel spracúvania osobných údajov, ale potrebuje ich pacient na uplatnenie právneho nároku.

Pacienta, ktorý dosiahol obmedzenie spracúvania prevádzkovateľ informuje pred tým, ako bude obmedzenie spracúvania zrušené;
V súvislosti so spracúvaním osobných údajov v informačnom systéme lekárske predpisy a poukazy pacient nemá právo: (i) na vymazanie osobných údajov, (ii) namietať spracúvanie osobných údajov, ani právo (iii) na prenosnosť osobných údajov.
Poskytovanie osobných údajov dotknutou osobou za účelom spracúvania v informačnom systéme lekárske predpisy a poukazy je zákonnou požiadavkou.
Následkom neposkytnutia osobných údajov môže byť odmietnutie poskytnutia lekárenskej starostlivosti.
